

元宵节过后至3月初

拉萨车务段再迎返程客流高峰

2月16日,记者从中国铁路青藏集团有限公司拉萨车务段(以下简称拉萨车务段)获悉,元宵节过后,众多学生、务工人员开始购买返校、返程的火车票。由于大多数学校都集中在3月初开学,所以学生客流量逐渐增加,致使返程和返校客流同时递增,部分热门线路的火车票紧张。2月16日至3月8日,该段管内安多、那曲、日喀则等站,预计共发送旅客4.7万人次。

文/图 斗山得 记者 张雪芳

学生、务工客流集中
进出藏火车票紧张

记者登录12306网站查询发现,拉萨至北京、上海、广州等方向的列车票源比较紧张,很多硬卧软卧车票网上一出票就被抢购一空,只剩下部分硬座车票。区内那曲、日喀则、山南、林芝至拉萨方向的火车票较为宽松,提前一两天购买基本能买到。

据拉萨车务段工作人员介绍,每年2月底3月初,区内外各大高校、中小学到了春季开学季,会出现学生扎堆返校的现象。元宵节过后,出藏的火车票会相当紧张,除了学生外,不少务工人员在3月初选择回工地,所以学生、务工客流会相对集中,火车票也会非常紧张。

在此,铁路部门工作人员提醒广大学生,符合购买学生票条件的旅客,乘车前应到车站指定售票窗口办理一次本人居民身份证件与学生优惠卡的核验手续(学生票需每学年乘车前办理一次),通过核验手续的旅客购票后可凭居民身份证件自助办理实名制验证和进出站检票手续。学生票享受普通旅客列车座席部分半价,动车组列车二等座按公布票价的75%计算优惠。

预判客流走势
加开、调整多趟旅客列车

随着天气逐渐变暖,我区各施工工地也将在3月15日后陆续开工。很多务工人员开始提前购买火车票。针对今年春运返程客流小高峰,中国铁路青藏集团有限公司相关部门每日盯控客流变化,通过大数



拉萨火车站旅客准备上车。

据分析预判客流走势,在管内加开、调整多趟旅客列车。

与此同时,拉萨车务段为应对春运期间出现的返程返校客流高峰,要求管内各站开足售票窗口,有效地减轻窗口排队的压力,不间断维护自动售票机保障正常运行,解除旅客排长队购票之苦,对电梯、扶梯、闸机等设备不定期进行检查维修,确保旅客乘降安全;选派业务技能精、服务态度好的工作人员加强咨询服务,做到有问必答,答必解惑,满足旅客需求。

此外,该段工作人员全面做好“格桑花”志愿服务和引导工作,安排“党员突击队”和

青年志愿者在售票厅、候车室、站台等重点部位进行引导;组织工作人员不断深入旅客当中巡查,时常对旅客进行安全提示,避免旅客错过车和上错车;对老弱病残孕和有其他困难的旅客提供轮椅、提行李、免费氧气等服务,开通绿色通道重点照顾,防止人多拥挤和意外问题发生。

拉萨车务段提醒广大旅客,可通过95105105电话订票、12306网站和APP购票,也可在西藏各市(地)代售点、火车站内窗口和自助售票机购票。旅客要按照目的地防疫要求,戴好口罩、做好主动报备、核酸检测和14天健康监测等防控措施。

朗县上演一场海拔4800米的风雪救援

商报讯(记者 梁兰)近日,因大面积降雪,一车辆在途经林芝市朗县境内219国道本布拉山垭口时被积雪困住。林芝市朗县公安局指挥中心接到救助电话后,战风雪,斗严寒,迅速上演一场海拔4800米的雪地救援,被困者和车辆成功脱险。

“我驾车途经219国道本布拉山垭口时,车子陷到积雪里面出不来了,车上有3个人,其中一个72岁的老人,车上油料也不多了,现在外面非常冷,请你们快来救救我们!”当晚8时许,林芝市朗县公安局指挥中心值班民警接到群众紧急报警求助电话。

据了解,本布拉山垭口距朗县县城有100

多公里,海拔4800多米,夜间温度为零下20到30摄氏度之间,加之近期该路段普降大雪,被困人员情况十分危险。

警情即是命令,接到报警求助后,林芝市朗县公安局迅速启动应急救援联动机制,火速会同朗县金东乡政府、金东乡边境派出所、朗县养路段等单位组成联合救援队赶赴现场。“但由于夜间气温骤降,加之途中有约20公里的冰雪路面,厚重的积雪和结冰的路面使车辆前行严重受阻,给联合救援队带来重重阻挠。”林芝市朗县公安局相关负责人介绍。

为了保障群众的生命安全,尽快到达

救援现场,联合救援队快速安装防滑链、刨走路面积雪,用时一个半小时就抵达了现场。根据现场实际情况,联合救援队迅速制定救援方案,利用工具帮助被困车辆,经过共同努力,被困车辆和人员成功脱险。当晚11时45分,救援人员护送被困群众安全抵达朗县金东乡,救援工作取得圆满成功。

在此,林芝市朗县公安局提醒,近期林芝市朗县境内219国道、560国道以及205省道等部分海拔高的路段均有大面积降雪,请过往群众和游客时刻关注路况信息,合理安排行程,安全出行。

拉萨市商务局开展
节后谈心谈话工作

商报讯(记者 旦增贡嘎)为了进一步增强拉萨市商务局干部职工的凝聚力、战斗力,强化干部职工责任感、使命感,营造团结和谐的干事氛围,近日,拉萨市商务局开展节后集体谈心谈话,动员全体干部职工收心凝神提气,迅速进入工作状态。

会上,拉萨市商务局党组书记、副局长、一级调研员扎西平措向拉萨市商务局干部职工表达了新年问候和美好祝愿,肯定了2021年的工作成效,对节假日期间坚守岗位的同志进行了赞扬,要求在新的一年里,继续聚焦目标,攻坚克难,扬长补短,再接再厉。

记者了解到,开展集体谈心谈话,是深入了解干部职工思想动态,强化沟通交流的一项重要举措。领导班子要把主体责任抓在手里,扛在肩上,拉萨市商务局领导要带头自我剖析,以上率下当好“领头雁”。全局上下要紧紧围绕2022年度工作思路,以“只争朝夕、时不我待”的精神,顺应新形势、展现新作为。

拉萨市妇联开展
慰问退休人员工作

商报讯(记者 姜梦琳)藏历新年将至,为了让拉萨市妇联退休人员切实感受到党的温暖、组织的关怀和“娘家人”的节日祝福,近日,拉萨市妇联集中慰问了退休人员。此次慰问活动共发放慰问金1.76万元,慰问品价值0.57万元。

拉萨市妇联党组书记、副主席叶海樱指出,各位老同志的辛勤付出和无私奉献建立了妇女儿童工作的光辉业绩,为妇女儿童事业的不断壮大奠定了坚实的基础,老同志们在岗时的重视、理解和支持为妇女儿童事业注入源源不断的动力,老同志们的政治素质和高尚品格值得年轻同志学习和传承。

今后,拉萨市妇联将更加重视并切实做好老干部工作,在重大决策上更重视听取和吸纳老同志意见建议,希望老同志充分利用自己的经验、专长、威望和智慧,对市妇联的工作多提出有价值的意见和建议,多为破解妇女发展难题建言献策,为妇女儿童事业增添正能量。

粒粒不易
不倒不弃

我承诺 珍惜粮食

光盘行动,我参与 / 厉行节约,浪费可耻



西藏商报

从每一餐开始
树立“光盘”意识
从自身做起
坚决拒绝餐饮浪费行为